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令和５年度 第４回 小中一貫教育校推進委員会報告書 

 

 

１ 開催概要 

  日時：令和５年 11月 20日（月）18:00～20:20 /場所：旭丘中学校仮設校舎 多目的室 

 

２ 開催内容 

〇 統一学園名の追加検討について 

〇 「小中一貫教育校だより」の確認と投票期間の変更について 

   

３ 当日の主な意見等と区の考え方 

 

〔統一学園名の追加検討について〕 

〇 統一学園名の追加検討を行う理由を教えてほしい。 

➡ 10月 31日(火)に開催した第３回小中一貫教育校推進委員会で「あさひの森学園」 

と「旭丘みらい学園」、「えこだ未来学園」、「みらい学園」を決定投票に進める候補案

としました。新たに示された案を中心に事務局で実現可能性を再度確認したところ、

「みらい学園」が既に商標登録されていました。区弁護士と相談したところ、「旭丘み

らい学園」と「えこだ未来学園」についても商標法に抵触する可能性が高いことが確

認されたため、緊急で第４回小中一貫教育校推進委員会を開催し、追加検討を行うこ

ととしました。 

○ 「みらい学舎」など、「未来」を残して「学園」の部分を変えることはできないのか。 

➡ 「学園」でなければならないというわけではないですが、既に区内には小中一貫 

教育校の大泉桜学園があります。２校目の小中一貫教育校に「学舎」とつけると同 

じ練馬区立小中一貫教育校としての統一感がなくなってしまうと感じるため、「学園」 

より前の部分を検討することで今までの議論から大きく外れないのではないかと考 

えています。 

 
 
【統一学園名における推進委員の主な意見】 

○ もともと２案で決定投票に進むということだったが、検討を進めていくうえで４案と 

なった。それならば、もっと候補を増やしてもいいのではないか。 

○ 長い名前は良くないと思う。「未来」「仲良し」「緑」という言葉もいいが、やはり地名 

がほしい。地名がない統一学園名は、どこにある学校なのか分からない。 
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 ○ 「江古田」は、旭丘地域と小竹地域のどちらに偏るものではなく、新しい学校名と 

 して違和感はないため「えこだ学園」は１つの選択肢としてはありだと思う。 

○ 小竹向原駅があるように、「旭丘小竹学園」も良いと思う。 

○ 晴天の空のように晴れやかに、広い心を持ってほしいという願いを込めた「みらい 

 青空学園」も良いと思う。 

○ 地域名に捉われない案として、10月の推進委員会で出た「えご花学園」を候補とし 

 てもいいと思う。 

○ 「旭丘」「江古田」「旭丘・小竹」の３つの分類から候補を１つずつ選んで、それに 

「あさひの森学園」を加えた４案はいかがか。 

 

  【統一学園名における推進委員の主な意見に対する事務局からの提案】 

・ これまでの検討をふまえると、候補となる案が「旭丘」「江古田」「地名が含まれな 

 いもの」に分類できると思いますが、その分類の中で決めていくのはいかがですか。 

    ➡ 異議なし 

・ 統一学園名の候補は、「旭丘学園」、「旭丘小竹学園」、「あさひの森学園」、「えこだ学 

 園」、「えご花学園」、「みらい青空学園」とします。 

 

※ 推進委員会後、区で協議した結果、以下２点について推進委員にお知らせを配付し、 

 個別に説明しました。 

⑴ 「旭丘」という一方の地域名のみの統一学園名は、３校を統合・再編するという区

の方針と整合しないことに加え、地域的な公平性を保つことが難しいことから、「旭

丘学園」を候補から外すこと。 

⑵ 子どもたちの意見を最大限に反映させることに加え、重複投票を避けるなど公平な 

 投票を実現させるため、大人（推進委員会）が絞り込んだ案を３校の児童・生徒が選 

ぶ形としたこと。 

以上２点について、推進委員の多数から了承をいただきました。 


